

前7个月我国快递业务量完成1120.5亿件

新华社北京8月14日电(记者 叶昊鸣)记者14日从国家邮政局获悉,前7个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1223亿件,同比增长16.2%。其中,快递业务量累计完成1120.5亿件,同比增长18.7%。

当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前7个月,邮政行业业务收入累计完成10180.7亿元,同比增长8.3%。其中,快递业务收入累计完成8394.2亿元,同比增长9.9%。

前7个月,我国同城快递业务量累计完成92.6亿件,同比增长6.5%;异地快递业务量累计完成1004.3亿件,同比增长19.9%;国际/港澳台快递业务量累计完成23.6亿件,同比增长19.2%。

秦保强在主持召开全市交通运输业发展座谈会时强调

主动融入和服务全国统一大市场建设 加快发展通道经济 经济临港经济

本报讯(记者 高雪苗)8月13日,市委书记秦保强主持召开全市交通运输业发展座谈会,学习贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要论述,研究部署全市交通运输体系建设工作。市领导黄钊、王凯杰、吴玉培、周新民参加。

会上,相关部门围绕交通运输业、枢纽经济、通道经济、临港经济、冷链物流、快递物流发展情况发言,各部门结合实际建言献策。秦保强逐一点评,提出工作要求。

秦保强指出,近年来,我市持续提升交通运输服务能力和治理水平,交通基础设施内成网、外联通,重点物

流产业成集群、创品牌,物流运输趋向网络化、国际化,综合物流成本有降低、有优势,交通监管服务智能化、全覆盖,有力有效服务保障经济社会高质量发展。要学习好、领会好、贯彻好习近平总书记关于交通运输工作的重要论述,主动融入服务全国统一大市场建设,发展大通道、大物流、大商贸、大产业,培育通道经济、枢纽经济、临港经济,尽快实现“人享其行、物畅其流、留有价值”的美好愿景。

秦保强强调,要树牢交通先行理念,强化交通“开路先锋”战略定位,推进铁路、公路、港航、管道、

邮政、枢纽等综合交通建设,统筹人流、物流、资金流、信息流,集成漯河区位优势、交通、文旅等优势,推动交通“流量”向经济“留量”转化。要更好融入新发展格局和全国统一大市场。优化交通体系,发挥枢纽优势,助力食品产业率先融入全国统一大市场。强化内畅外联,确保道路畅通、路网连接,形成互联互通的物流通道;致力通江达海,提升沙颍河水运通道能级,加快漯河港扩容提质,构建现代化内河航运网络;发展多式联运,培育多式联运经营主体,建设多式联运智慧物流平台;拓展全球通道,发挥中国食品名城品牌馆、豫南口岸等平台功能,建设大宗食

品交易中心,深度融入“一带一路”、对接RCEP。要培育综合交通产业新的经济增长领域。把综合交通产业作为稳住基本盘、创造增长点的重要领域,以冷链物流为核心做强物流产业,创新发展商贸流通供应链,推动快递、电商、产业融合发展新形态,培育壮大物流相关产业经营主体,政企联动谋划实施引领性产业项目,促进交通与文旅促消费协同发展。要提升交通治理现代化水平。提升交通运输服务水平,强化交通基础设施质量安全,发展智慧交通模式,深化文明交通创建,营造文明出行、绿色出行的良好交通环境。

『两山』理念改变中国引领时代

■新华社记者

8月15日是第三个全国生态日,也是“两山”理念提出二十周年的日子。

20年前的这一天,时任浙江省委书记习近平同志来到安吉余村考察调研,首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。

沿着“两山”理念的指引,余村之变今非昔比,中国之美日新月异。作为习近平生态文明思想的核心理念,“两山”理念不仅深刻改变中国,也为人与自然和谐共生的全球探索凝聚共识、指明路径。

(一) 人文底蕴 人民情怀

一场阵雨过后,余村草木苍翠、蝉鸣悠长。抬眼望去,山腰间,氤氲旖旎,好一幅江南风光图。

20多年前,这个位于浙江北部的小山村,却是另外一番景象:有矿,那就开山炸石;有水,那就径直排污。一时间,粉尘弥漫、溪流浑浊……

走老路,难以为继;找新路,志在迷茫。那天下午,热浪滚滚,不大的村委会会议室里,座无虚席。

“我们通过民主决策,关了矿山和污染企业。”时任村党支部书记鲍新民汇报工作时声音放低,显得有些彷徨。

“你们关矿停厂,是高明之举!”习近平同志面带笑容,果断明了地说,过去我们既要绿水青山,又要金山银山,其实绿水青山就是金山银山,本身,它有含金量。

寥寥数语,让大家心头一亮、茅塞顿开。

“绿水青山就是金山银山”这一重要论断,阐明了经济发展和生态环境保护的关系,揭示了保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的道理,指明了实现发展和保护协同共生的新路径。

“我曾在中国黄土高原的一个小村庄生活多年,当时那里的生态环境受到破坏,百姓生活也陷于贫困。我那时就认识到,对自然的伤害最终会伤及人类自己。”七年知青岁月,生态环保的意识扎根在青年习近平心中,“两山”理念蕴含的对于保护和发展的深邃哲思其来有自。

在陕西梁家河,利用有限条件在生态脆弱的黄土高原修淤地坝、建沼气池,改善人居环境;在河北正定,扛着自行车蹚过满是泥沙的滹沱河,“我那个时候就想治理这个滹沱河,想防汛、修坝”;在八闽大地,不由得感叹“我来自北方,对厦门的一草一石都感到是很珍贵的”;在黄浦江畔,谋划上海产业的“腾笼换鸟”,鲜明指出“产业发展做‘加法’,能源资源消耗做‘减法’,生态环境保护要成为经济发展的前提条件”。

看山、看水、看林、看田、看湖……新时代以来,习近平总书记考察调研足迹遍布大江南北,“生态”“保护”始终是高频词,“两山”理念的大思路一以贯之。

在云南洱海边,仔细察看生态保护湿地,留下“立此存照”的约定,殷殷嘱咐:“一定要把洱海保护好,让‘苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴’的自然美景永驻人间。”

在内蒙古赤峰市马鞍山林场,叮嘱护林员们,要筑牢祖国北方重要的生态安全屏障,守好这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净。

2020年3月再访余村,看到村里的变化,强调:“实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。”

草木植成,国之富也。

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。习近平同志深刻指出:“对人的生存来说,金山银山固然重要,但绿水青山是人民幸福生活的重要内容,是金钱不能代替的。你挣到了钱,但空气、饮用水都不合格,哪有什么幸福可言。”

从农村大队知青到党和国家最高领导人,习近平同志的自然情怀和人文情怀未曾改变、愈发深切。

“两山”理念和以其为核心理念的习近平生态文明思想,是“两个结合”的生动诠释。

面对生态危机,马克思主义告诫我们:“如果说人靠科学和创造性天才征服了自然力,那么自然力也对人进行报复。”

“两山”理念继承和发展了马克思主义“自然生产力”理论,蕴含和弘扬了中华优秀传统文化,深刻揭示人与自然和谐共生的内在规律和本质要求。

2018年5月4日,在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记特别强调,学习马克思,就要学习和实践马克思主义关于人与自然关系的思想。

中华文明传承五千多年,很早就形成了质朴睿智的自然观。

“竭泽而渔,岂不获得?而明年无鱼;焚薮而田,岂不获得?而明年无兽”“子钓而不纲,弋不射宿”……2016年1月,在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班上,习近平总书记信手拈来的古语积淀中国传统文化丰富的生态智慧。

(下转04版)

千机舞夏夜 文旅促消费

低空经济闪耀新质生产力之光



八月十四日晚,千机飞“只有漯河”暑期展演活动在河上街景区举行。千架无人机缓缓升空,化作水母、鲤鱼跃龙门等图案,引得游客纷纷举起手机定格精彩瞬间。本报记者 范子恒 摄影

龙湖水经济活力迸发《千机焕彩:科技光影激发夜间消费热潮》……千机飞“只有漯河”展演作为“光影引流器”的强大动能,直接带动了神州鸟园等景区及附近商业街区、酒店、餐饮、零售等消费,深度激活“夜经济”。这种“表演引流—场景消费—产业延伸”的模式,让文旅活动从“看热闹”转向“热消费”,使夜空表演从观赏活动升级为拉动消费增长的新引擎。

文化领域的低空经济是以创新为驱动,以高科技为支撑,以高质量和高效能为指引,以文化创作生产为核心内容的先进生产力形态。这种以技术突破为支撑的低空经济,正在打破文旅体验的时空限制,创造出“科技美学”新消费增长点,形成“一业兴带百业旺”的乘数效应。如今,我市正在推动千机飞展演市场化、规模化、多元化、创意化,围绕消费聚焦、游客参与、精品意识策划活动,强化时代性、标识性塑造特色品牌,突出颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费丰富业态,推进文化遗产数字化、文旅景区智能化、文旅场景虚拟化,让漯河文旅全面提升。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。站在新质生产力发展的视角,千机飞“只有漯河”展演的启示在于:作为低空经济中孕育的新质生产力实践,无人机表演正以创新驱动、跨界融合的特质,为文化产业转型升级提供新动能。当我们利用“科技之翼”承载文化之魂,低空经济与文化产业的化学反应必将迸发更耀眼的光芒,为文化产业发展打开更加广阔的空间。

千机飞“只有漯河”解锁低空经济密码

▶▶▶ 详见02版

八届市委第十轮巡察工作正式启动

本报讯(记者 郭勇睿)8月13日,随着八届市委第十轮巡察动员部署暨巡察前集体谈话会议召开和巡察前集中培训有序开展,标志着八届市委第十轮巡察工作正式启动。

按照市委统一部署,本轮巡察安排6个巡察组,从8月中旬开始,利用45天左右的时间,对市委社会工作部、市委编办(市事业单位登记事务中心)等12家单位党组织(包括不设党组、党委

的部门领导班子)开展常规巡察;对市科学技术局、市住房和城乡建设局等3家单位党组织开展巡察“回头看”。

根据《中国共产党章程》《中国共产党巡视工作条例》规定和党中央、省委、市委关于巡视巡察工作的部署要求,本轮常规巡察重点围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,推进政治建设;履行职能责任,推动高质量发展;落实全面深化改革要

求,推进治理体系和治理能力现代化;统筹发展和安全,防范化解重大风险;履行全面从严治党责任,推进党风廉政建设和反腐败斗争,整治群众身边不正之风和腐败问题;落实新时代党的组织路线,加强领导班子、干部人才队伍和机关党组织建设;巡视巡察整改和成果运用等情况进行监督检查。巡察“回头看”重点对八届市委以来巡察整改责任落实、反馈问题整改情况进行监督检查。同时,了解

被巡察单位党组织落实习近平总书记关于本行业、本领域的重要论述和中央、省委、市委部署要求,尤其是落实国家、省、市关于促进经济社会发展的一揽子增量政策情况。

按照“一次一授权”原则,在当天举行的会议上,宣读了市委巡察工作领导小组《关于八届市委第十轮巡察巡察组组长副组长授权任职及任务分工的决定》。(下转03版)



漯河发布客户端

漯河日报微信

漯河手机报微信

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号